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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Visszhang.
H.-Sstoboszló, 1900. május hó.

E lopok valamelyik hasábján olvastam 
egy vexérczikket, a minek a czime ez volt ; 
»Haladjunk.« ügy vagyok a vidéki lapok 
vezérczikkeivel, hogy ritkán szoktam elolvasni, 
mert 1 ellenlő unalmasok és nagy ritkán tár­
gyalnak helyi érdekű dolgokat. Inkább mond­
hatnám, hogy országos, vagy általános eszmé­
ket szoktak és szeretnek fejtegetni, a mi ter­
mészetes, nem költ bennem valami nagy ha­
tást. S aztán meg az ilyen czikkekel jobb 
szeretem fővárosi lapok hasábjain olvasni, a 
hol liát tagadhatatlanul inkább helyén valók 
és inkább elszenvedhetek.

De ez az előbb említett czikk nem j 

ilyen, a mennyiben nagyon is helyi érdekű és 1 
nagyon is rank teríti a vizes lepedőt. AzI ín- 1 
szem, Írója nem valami régi lakosa varosunk- j 
nak s ezért nem is ösmerij közelebbről a mi j 
viszonyainkat, mert ellenkező esetben nem j 
merte volna tárogatóját megíujni, ezt mond- j 
van, hogy : haladnunk, Han&pi szépen össze- j 

húzta volna nyakát a ködmöne alatt és hall- j 

gátolt volna, mint a rniskolczi kocsonyában az : 
a bizonyos állat és szépen tolta volna ő is aj 
inaradiság nyikorgó taligáját. Mert azt képzelni j 
rólunk, itt lakó benszülöllekről, liogy haladni ! 
fogunk, hogy megmozdulunk ami kényelmes 1 
semmittevésünkből, legalább is nagy jóhisze- I 
mii ség Nem vagyok mostani gyerek, azt mond- j 
ják, hogy megettem már kenyeremnek javát j 
és az a bizonyos „hét kősó“ is elfogyott a fe­
leségem oldalán, de ilyenről még nálunk nem 
hallottam.

Gondolom, csuda akar történni és meg 
akar fordulni a világ kereke, vagy ilyes valami 
hogy már ilyenről kezdünk gondolkozni. Azt 
azonban ne higyje tisztelt czikkiró ur, mintha 
megfujl tárogatójának lesz valami nagy haszna, 
avagy csak <>gy kis eredménye is.

Szó sincs róla, mintha én is — Írván ezen 
sorokat — azok közé tartoznám, a kikre semmi 
hatással nem volt az a czikk. Különben ke­
zembe se vettem volna a tollat, hogy avatat­
lan kézzel másba tegyek egy pár dolgot. De 
mert épen visszhangot keltett szivemben az 
az irás, engedje czikkiró ur, hogy mi (dőlt 
megírná azt az igéid czikket, a melyben sze­
münkre vetné azokat a dolgokat, a mikre 
nézve a haladásnak útjára kellene lépnünk, j 
egyel-másl figyelmébe ajánljak, Talán majd j 
hasznát veszi és szépen kikerekitve csinálhat | 
belőlük egy pompás kis kabinetképet.

A napokban véletlenül kezembe került 
Mik szál Ima k egy elbeszélő kötete (szokta-e ol­
vasni Mikszálliot?) s abban egy elbeszélés;
>Aeskuláp az Alföldön,« a miben egy vidéki or­
vosnak viszontagságai vannak leírva egy hajdú 
városban. Az a rendezetlen viszony, az a me­
ter m é|y sár, az a járdán él kül valóság, amikor

hajdú városban
mely 

az orvos
sár, az 
nevezett

csizmában jár betegéhez es szerencse, hogy * 
útközben csak az egyik csizmája marad a sár­
ban, ez a kép akárcsak mi rólunk volna le­
csenve. Azt a sarat, a mi nálunk szokott lenni, 
talán még a mesében se igen hinnék el. Tudja 
czikkiró ur, hogy mi szüntetné meg ezt a nagy 
sarat? Gondolkozzék egy kicsit, talán kitalálja.

Esténkint szokott-e menni kint az ulezán, 
ha igen, a nagy sötétségtől nem tört még ki 
a lába ? Így van ez kérem másutt is? Én leg­
alább, a hol megfordultam, ilyen állapotot nem 
találtam.

Sőt ezen városokban mindenütt fejlesztik 
a világítási ügyet, minden esztendőben fokoza­
tosan növelik a lámpák számát és nyárára 
dehogy vennék he őket a nagy forróság alól. 
És ’ igyje el, ez nemcsak a nagyobb városok­
ban van igy, hanem az ilyen magunkfajlájunál 
is, mert már az embeiek nem szeretnek sötét­
ségben járni.

Iíát az utczáink rendezését szükséges-e 
becses figyelmébe ajánlanom. Talán szokott 
néha-néha sétálni is a y.rosban s bizonyára‘.t
látta azokat az Ecscdi lápokhoz hasonlatos úgy­
nevezett árkokat, a mik keresztül- kasul szelik 
városunk területéi, bizonyára csak egészségügyi 
szempontból sem tartja azokat helyeseknek, 
nem is említve a szépészeti indokokat, a min 
nem kétlem, hogy nagy mennyiségben vannak 
tisztelt czikkiró urban.

A városi tisztviselők fizetését nem is em­
blem, mert még majd kitudódnék, hogy önér­
dekből beszélek, azt pedig nem szeretném, ha 
kisülne rám, mert akkor még azt is kitalálnák, 
hogy ki e soroknak igénytelen írója.

Volna írni valóm még több is. de én már 
nem irok, talán akad e lap szives olvasói közt 
más is, a kinek szintén fölébred szivében az 
a bizonyos visszhang és elmondja nézetét, a 
mit én különben nagyon szerelnék, mert akkor 
nemcsak én kerülnék a csávába, ha esetleg 
leintenének a haladni nem akarók közül nyug­
talankodásain kért.

Egy városi.

— A népkönyvtár. A télen nagy emoczióval 
indult meg egy népkönyvtár fölállításának az esz­
méje Úgy a közönség, mini egyesek és a sajtó is 
örömmel üdvözölte és fogadta azt; voltak aztán egyesek, 
a kik nemes nekibuzdulásokban filléreikkel is igyekez­
ték megvalósítani ezt a nemes eszmél. Azonban hál 
nem sok ideig virágzott, mert megfeneklett s azóta
_ mini sejtjük — el is lelték talán jobb időkre.
Pedig hál kár volna arról lemondanunk, Csak egy 
kicsit lelkesebben kellene fölkarolnunk es azután 
intenzivebbé tennünk ezen eszme elterjesztését es 
nagyobb propagandával neki indulni, hogy híveket 
táborozzunk az ügynek. Úgy vagyunk ma már, hogy 
köves szol meg se hallunk, vagy a küzönyüsségb d 
kifolyólag szépen eleresztünk a füleink melleit, ellen­
ben a nagy dobol szívesen meghallgatjuk, hát még 
lm réz tán ver is segédkezik neki. Próbáljuk megütni

bagaria | talán ezt a bizonyos nagy dobot.

— A polg. iskola fölavatása. Mint halljuk a polg. 
iskola tanárkara, azt adván okul, hogy egy iskola 
ünnepélyes fölavatásának egy év leforgása ataU végbe 
kell mennie, de meg ezen fölavatás által tudomást 
szereznének arról a szomszédos községek is, — egy 
javaslatot terjesztettek a polgármester elé, melyben 
azt indítványozzák, hogy ezen fülavató ünnepély 
legyen meg még a jövő hó közepén, junius 8-án és 
hogy ezen ünnepély rendezésére alakítson a polgár- 
mester egy bizottságot, a városi tanács, a gondnokság 
és a tanárkai' tagjai közzül. — Úgy látszik, liogy a 
polgári iskola fölavatása tehát nem marad el a jövő 
évre, a mi bizony egyáltalában nem lenne helyénvaló 
már csak a tanárkar állal fölhozott indokok miatt is.

A hét krónikája,
A bélen a posta alig akart szuperálni. Járt 

ugyan a közlekedés, de a mozgató ereje ; a bélyeg 
nem volt kapható. Kifogyott, elkelt mind egy lő l-cgyig . 
És a kiknek sürgős imi valójuk volt, úgy segíthettek 
magukon, mini az egyszeri palócz, a ki a fiának kül­
dendő csizmát fölakasztotta a sürgöny drótra, úgy 
gondolván, hogy igy a csizma okvetlenül el fog menni. 
A kinek pedig adóssága volt és vidékre kelleti volna 
küldeni, ugyan örült, mert okul adható nem fizető- 

(' V ;• t. !u,r'V v.cm v: itc r\ •*. xVnv/.t X mint-
hogy úgy is volt. Bizony, bizony magy. kir. posta 
jöjjön el a le országod . . .

*

Panaszkodik a polg. iskolai rajztanár, hogy az ő 
terme, a rajzterem a legrosszabbul van elkészítve, a 
kályha se jó benne, mert a tűz nem igen melegít té­
len, de maga a terem is egészen északnak esik és 
még ha jó volna is a kályha, az északról jövő sze­
lek mialt hamarosan kihűlne. Nyáron meg sohase 
lesz valami nagy meleg.

Szóval a rajztanár — hűvösre került . . ,
*

A héten egymást, érték szerkesztőségünkben a 
levelek. Portos levél, nem portos levél mázsa számra 
érkezett és kellemes meglepetésben részesítette fele­
lősünket, mert ezen levelek mind verset hozlak, még 
pedig tavaszi versel. Lapunk zártakor sikerült befe­
jeznünk e verseknek megszámlálását, ezek szerint 
jelenthetjük, hogy a hozzánk mai napig beküldött ta­
vaszi verseknek száma épen 359. Sikerült eme ver­
seket egyszersmint átnézni és megbírálni is. Olvasó­
ink megnyugtatására sietünk azonban kijelenteni, 
hogy e versek közül egy se közölhető. Tobias ur ma 
megjelent verse még a lélen íródott és be is küldő­
dön, liogy valami kép le ne maradjon a tavaszról,
azóta aszlalfiókunkban bevert.

*

Az életben sok csalódás, bánat, keserűség éri 
az embert.

A bánat meg a csalódás osztályrészünk marad 
továbbra is, de a keserűség kezdi lejárni magát, mert
megérkezett az uj cztikrósz.

*

A Ilsjdumogyei Takarékpénztár ni épületét min­
denki csak úgy hívja, liogy : a »mi hazunk.«

Ebben a bi/nma-kodasnuk tetsző elnevezésben 
tényleg sok igazság van.

*

A gazdák nagyon el vannak szomorodva, hogy 
nem lesz Imr, mert elfagyott a s/.őái

(í verek ség az ilyen dolgokon törődni, mert mig 
viz, spiritusz, meg boresenczia les/, addig bor is 
lesz, akárhogyan helvenkedik is a májusi fagy.

> asárnai). Május 6.

T
Szerkeszti 'iségi iroda 
Nap utc/ti 4‘2 sz. hob 
I lap szellemi részéig 
iürtőlp'j- értekezhetnii 

lehet
Kéziratok nem adat-

t r oh v : . tál :
Nap-uteza 42. <z. hova 
a .ónba vsc> 1c eselriíizze- 

tesek küldendők

' \ I Kéri közlemé­
nyek soronként 151

■k ' 4
V. i ■

2k
4 X, f:b" 
*,1 íjr

*

mm



'V • M >;
ItWfHii tW«

»SZOBOSZLO É S V I D E K E<

II 1 It E K.
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Kopott k;i5 «lek elnyüvője,
Mehetsz nyugodtál) Tel apó:
Befellegzett, nem háboritlak,
Toliamra most Tavasz valu,
Oh, jvjj tavasz hilt, szenderits át 
Viruló, « de.'., szép világba,
Hozz sok ix«zsji, tököt, uborkát, 
í)j sok pénzt is a »stritnfli szar«-ba.

Dalos pacsirta, enekeddel 
Verd föl a csöndes ligetet.
Haza, rozs, kétszeres s az árpa 
Viruljon itt a löld felelt,
Hogy nagyra nővén a kalangya,
Hő nap viradjon a szegényre,
Kinek, egész szokás szerint már,
Nem fogy, de egyre no az ebe.

ís mimngunknak mit kívánjak ?
Munkái, haszont s sok jó napot ?
Tavasz derítse uj életre 
A kórt, árvát, csaplurl, csapot ?
— Jóvei tavasz, dudámnak hangja,
Hadd zengje vígan bajaid . . .
Csak Le ne Csajj és durva fagygyal 
Le ue aratsd a föld halárait ! . . .

Tóbiás.
Halálozás. Hügyes András, a helybeli ev. ref. 

egyház egvkori gondnoka, ápril hó 29-en elete 85-1k 
évében Hudapesten meghalt. A csalad a következő 
gyaszjelei ést adta ki;

Dr. llőgyea Endre egyetemi tanár, Dr Hűgyes 
Ferencz «. . akorlo orvos, neje sziil. Révész ílizella és 
leányuk Margit a maguk és az összes rokonok nevé­
ben uiegs omorodoll szívvel jelentik szeretett édes­
atyjuknak illetve apósa és nagyatyjának 11 ő g y e s 
András urnák tolvó hó 29-eu délután ‘/ti órakor 
bő eves I r.tban végelgyengülés következtében tör­
tént gyászos elhunytál. A megboldogult htilt teteme 
folyó évi május ho 1-en délután 3 órakor IX. kerü­
let, üllői-ut 21. szám alatt az ev, ref. egyház szer­
tartása sz Tint tartand > halotti ima után Hajdu-Szo- 
bosz.iura szállíttatván, olt május hó 2-án délután 4 
órakor fo,' örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 
1900. április hó 30 Áldás, béke poraira!

A m-gholdogulinak holttestét szerdán szállítottak 
haza Und 'pestről, légmentesen elzárt koporsóban. A 
temetési szertartás szerdán délután ment végbe, a 
mikor is általános részvét nyilvánulás melleit helyez­
ték örök nyugalomra városunk ezen érdemes polgá­
rának hüli tetemeit

Kinevezett tanar. Wiese Kálmán, polg. i.-kolai 
tímárt a vallás- es közoktatásügyi miniszter rendes 
tanárnak nevezte ki iskolánkban s egyszersmind Le­
os/ ni a a X. lizetesi osztály 3-ik fokába. Gratulálunk 
a fiatal tanárnak.

Esküvő Rat kay Ferenci gitz malom tulajdonos 
a héten tartotta esküvőjét az ev. ref. templomban 
Fekete Lilia asszonynyal.

Keleti vásár Mir sehogysem akar kedvezni 
az id<‘> iparosaink mulatságának, most is, mikor e 
Buroka. írjuk, javaban Im i az es«j es ippen nem biz­
tat szép, ragyogó, májusi vasárnappal. Pedig mar a 
készülődések megtétellé* minden irányban és a kö­
zönség kényelmére minden kigondolható dolgot meg. 
csinált Muhi ur, a bal rendező bizottság elnöke, a 
kivel mar különben a nagy izgatottság miatt beszélni 
se lehet, mert egvre hajija: a főjegyző urék is jön­
nek. a doktor tirvk is jönnek, a nagyságos urék is 
ott lesznek. Mi azonban azt hiszük, hogy nem tudják 
meglát lam a rendezők a mulatságot. (Megnyugtatásul 
azonban ide írjuk, hogy rendesen az ellenkezője szo­
kott lörlénni annak, a mit mi jövendölünk.)

A mindenki pen mulatni szeretők megnyugtatá­
séra azonban Ideírjuk, hogy még ha rossz idő" lesz 
is. a mulatság meg fog tartatni és a sátorok a Pa­
vilion lera.-szan es a nagyteremben lesznek felállítva.

" Áthelyezett tanar. Mint a hivatalos közlöny- 
bői értesülünk, a volles és közokt. miniszter polg 
iskolánk derék rajztanárát, Szakács Jánost saját ké­
relmen az alsó lendvai áll. polg iskolához áthelyezte i 
Szakács János negyedik éve van városunkban es ez 
idő alatt szórnaimas es pontos munkásságával kinyerte 
nemcsak kart fainak szeretedéi, de a közönség becsii- 
lé-el i-. A dalárda készüli} zászlajának czimere is az 
’’ munkásságát dicséri, a mit ö a régi Hocskay zász­
lóról rajzolt le.

A keleti vasár arusai A keleti vásár sátrai- . 
ban a következő hölgyek fogják a virágot, a mézest, ! 
a a s"r'< a búrt árulni: Szabó Lidiké, Tóth

Róza, Kovács Erzsiké, Rntkny Gizella, Lázár Etelka, 
Te ne Margit, Hódos Lajcsiié, Liel.unann Malvin, bé­
kéié Johanna, Soós Rebus, Göbölyös Etelka, Kovács 
Vilma, Sternberg Sarolta, Muhi Dánielné, Zubo II«, 
Nagy Erzsiké, Sternberg Pir««>ka, Szabó Lajosné, 
Dávid Ilonka, K->th Gizella, Czegledi Annuska, Sch­
neck Katicza, Vcisz Ve rönk a és Rótli Paula, A ren­
dezőség megjegyzi, hogy a délutáni mulatság alkal­
mával a 12 éven aluli gyermekek belepii-dijat nem 
tizeinek.

— Majális. Http tünk immáron májusba, a vi­
rágok és tavaszi mulatságok hónapjába, a mikor 
sorra kezdődnek a majálisok. A polg. iskola majálisa 
lesz az első, a melyre mar szorgalmasan készülnek 
is a tanárok. Mint eddig most is ebéddel fogják üsz- 
szo kölni, a melyre a közönséget is megfogják hívni. 
A gyermekek pedig vidám ének es nóta melleit jár­
ják be a szabad természet berkeit és versenyt dalol­
nak majd a madarakkal. A majális ideje határozottan 
még nincs eldöntve, de vagy f. hu 16-án, vagy 19-én 
lesz az.

— A polgári iskola tanari könyvtára. A polgári
iskola mar teljesen fői van szerelve, minden szer­
tára, minden szakból, de a legszükségesebb és leg- 
értekesebb: a tanári könyvtár nincs sehol. A napok­
ban a tanárkar beterjesztette azoknak a könyveknek 
a jegyzéket, a mik okvetlenül szükségesek egy tanári 
lv nyiarban. A könyveknek kiadandó minimális összeg 
tahin 1000 s egynéhány.száz írtra van föl véve. Mint 
halljuk, a tárnics foglalkozott mar ezzel a dologgal, 
de könyvekre nem hajlandó többet kiadni — 50
írtnál. — Nem Írunk kommentárt, mert diflicile est 
satyram non sceribere.

Feihászakadas. A május ugyancsak nem 
sajnálja az esőt, ugyancsak nem fukarkodik vele, 
mert mióta beköszöntött csak nem minden nap nya­
kunkba zudit egy kevés égi levet. Szombatra viradó 
éjszakán meg valóságos felhőszakadás volt, megered- 
tek az égnék csatornái és düh, szakadt az eső mint 
nyári zivatarok atkáiméval szokás, hogy csak úgy 
úsztak az utczák a rohanó vizrengeleg miatt ! Úgy 
látszik Falb ur megint jusult, pedig elég volna már 
a jóslásból.

— Áthelyezés. Zeffer István helybeli vasúti hi­
vatalnokot, a héten saját köreimére Busztra helyez­
lek álla« Helyette H ray József hivatalnokot helyez­
ték át hozzánk Husztrol, a ki azonban csak 30 nap 
múlva foglalja el állásul, mert jelenleg szabadsá­
gon van.
_ — A kivándorló levels. Czegiédy Antal, az A me-
fikába kivándorolt volt városi tanácsnok, n héten 
ismét levelet irolt egyik rokonának, a melyben el­
mondja, hogy d.tlgai igen jól mennek, mert most már 
jó és biztos keresete van. Hogy mivel foglalkozik, 
azt nein említi, de sejteni lehel, hogy ügynöki teen­
dőket vegez. Erre eng. d következtetni az is, ilugy a 
levél mellé egy hirdetmény is van csatolva, a mely­
ben Czeglédy Antal felhívja az Amerikában élő ma­
gyarokat, hogy ha valami dolguk akad Magyarorszá­
gon, annak elintézésénél vegyek igénybe az ő közben­
járását, meri neki Magyarországon olyan összekötte­
tései vannak, hogy minden ügyet gyorsan és jól le 
tud bonyolítani. Úgy látszik, hogy a szerencsétlen 
embert még folyton gyölri a honvágy, mert behatóan 
tudakozódik a hazai állapotok lelöl.

— A flobert és a gur.imi puskákkal való lövöl­
dözés nagyon divatba jött újabban a város belterü­
letén. Annál inkább veszedelmes szokás ez, mert az 
e féle lószerszámokat rendesen a gyerkőezök szokták 
inu atságból használni, nem gondolva meg azt, hogy 
ezzel kait is lehelnek és szerencsétlenséget is ..koz­
hatnak. Kérjük a rendőrséget, hogy ennek a veszedel­
mes időtöltésnek erélyesen állja útját.

Baleset gondatlanságból. Szilágyi János ta­
nyai lakos elvitt egy úc-ka puskát Sand ár Lajos ko­
vács mesterhez kitisztítás végett. A puska gvulüje 
nem szeleivé», Sándor Lajos a ltiz.be tette a puskát, 
annál inkább, mert Szilágyi János biztosította, hogy 
nincsen megtöltve. \ mint a puska melegedni kez­
dett. egyszerc-ak ó.iH dördüléssel elsült es a mü- 
h .vben levő Sándor István kovácssegédei hátulról 
súlyosan megsebesítene. A sérüilet beszállították a 
debreczeni kórházba, s Szilágyi Janos ellen az. eljá­
rást megindították.

A mű t heti fagy sokkal nagyobb károkat 
okozolI, mint gondoltuk volna. A vetéseken csak 
most kezd már látszani a fagy pusztításának a nyoma. 
Különösebben a friss kelésii vetésekben, a répában

és a luezernában okozott a fagy tetemes károkat. A 
gyümölcstermésnek egy része megmaradt bániallanu) 
mert a későn virágzó őszi és téli gyümölcsökben 
nem esett semmi kár. Legtöbbet szenvedtek a szőlők 
mert a termőre metszett vesszők szemjeil elseperie a 
hideg s igy h termés legnagyobb része veszendőbe 
ment. Most már alig lehet, más termésre számi tani 
mint arra, a mely a tőkéből jön ki. Ez pedig nagyon 
kevés szokott lenni. Szóval annyi bizonyos, hogy ez 
az esztendő már nem lesz gyümölcs és bortermő év.

— A számonkóröszék tegnap az ügykezelést a 
városházánál mindenütt rendben találta.

— Vetített képeket mutatott be Vise Kálmán 
polg. isk. tanár tegnap este a polgáriiskola tornater­
mében. Az előadásnak szépszámú közönsége volt.

— Arviz a polgáriiskola udvarán. A pénteken 
éjeli eső következtében a polgáriiskola udvara sziuül- 
lig megtelt vízzel, úgy, hogy a vizet tegnap csatornák 
segélyével le kellett csapolni. Az udvar azonban egy­
előre egy sártenger maradt.

— Elfogott betyár. Marádi Bálint helybeli ille­
tőségű csavargó, erőszakos nemi közösülés büntette 
betöréses lopás és szándékos emberölés kísérlete 
miatt két év óta vád alá van helyezve, de ügyében a 
véglftrgyalást megtartani nem lehetett, meri Maradi 
két évvel ezelőtt eltűnt, s azóta csavarog. Ez alatt a 
két év alatt a csendőrség és rendőrség üldözte Ma­
ródit folyton, de kézrekeriteni nem sikerüli. Egy idő­
ben hire járt, hogy Ma rád i a kötelesi tanyákon és a 
czitraháton bujkál, de olt sem sikerült elfogni. Maródi 
ez alatt a két év alatt valóságos futúbetyár volt, 
fegyveresen járt, és helykén mondogatta, hogy még 
egy töltése lesz, addig nein fogják el. Élni tigy él 
hogy a tanyai lakosok féltükben jól tartották, mikor 
hozzájuk bevetődön. Megtörtént az is, hogy a/, éhség 
áltál kényszerítve a mezőre járó asszonyoktól és 
gyermekektől erőszakkal elvette az ételt, s úgy eveit 
A hatóságnak senki sem merte feljelenteni, mer! min 
denki félt tőié. Tóth Mihály rendőrbiztos régoia nyo­
moz Maródi után, pgyszer-máskor a nyomában is volt 
már, de mindég kisiklo/! a keze közül, a inu l héten 
azonban sikerüli kézrekerifdJii. A rendőrbiztos ugyan 
is a muU héten bizalmas utón arról értesült, hogy 
Maradi Nagy-Ivánon tartózkodik. Elment tehát Nagy- 
lvánra polgári ruhában, s ott kezdett nyomozni a 
betyár után. Nemsokára meg is találta egy kovács- 
műhely előtt, s mire Maródi feltalálta volna magit 
akkorra már a mellének volt szegezve a forg.ipisz- 
loly s le volt tartóztatva. Maradit nagyon meglepte a 
nem várt letartóztatás, és kegyetlenül szidta magái, 
hogy vigyázúbb nem volt. Tó III Mihály rbizlos er.lsen 
megvasalva hozta haza Maradit, s a héten m ir nt is 
ndta a kir. ügyészségnek. Igen érdekes a dologban az 
hogy Maródi az utóbbi időkben már tisztességes műn 
kával kereste a kenyerét, üvegekre és p Karukra 
metszett felírásokat é- díszítések-M. Ezeket a mun­
kákul bámulatos ügyes*« ggel csinálja, úgy, hogy a 

i rkapitany.-ágnal mindenki csodálkozva nézte. De leg­
érdekesebb a dologban az, hogy Maradi kel , vi buj­
dossa alatt legtöbbször azokon a csendöMrsökön 
kereseti és kapott foglalkozást, a melyek az ú üldö­
zésére felhív:» voltak. Dolgozott a tisza-eőrsi. nagy­
iéiul, diószegi, sza la rd i, dorogi csend« «rórsökön, s ezek 
a caendörőrsök a legjobb bizonyítványokat adlak neki 
Érdekes az^is, hogy Maradi egy Elek Lajos névre 
szulló mezei munkási6azul vány nyal jarla be a kör­
nyéket, s a hatóságok és az egyesek ebbe az igazol­
ványba vezették be az ipari munkáról kiállítón jobb- 
tml-jobb bizonyítványokat. Hogy ez a ves/e«lelines 
betyár kézrekerült, az kizárólag Tóth Mihály rhi/.los- 
nak az érdeme, a kit eljárásában a letartóztatás al­
kalmával Tury János rendőr kísért. A debreczeni kir, 
ügyészség hivatalos átiratban nyilvánította elismeré­
sei a reudőrbizlosnak, a közbiztonság érdekében tel­
jesíteti ezen odaadó fáradozásáért, s az elért ered­
ményért. S valóban rá is szolgált Tóth Mihály rendőr 
biztos erre az elismerésre.

— Drága bor. A múlt heti fagy az egesz or­
szágban tetemes károkat okozott a szőlőkben. Leg­
jobban mutatja ezt az a "körülmény, hogy a bor ára
a múlt héten, a hivatalos árjegyzések szerint 25_30
százalékkal emHkedeti. Biztos kilátásunk lehet tehát 
arra, hogy a bor az idén drága lesz.

Parthos Jenő m. kir. államvasuli gyakornok 
a héten hivatalnokká lépeit elő. Gratulálunk az e|őá 
lepieté-hez annál inkább, meri ez. „Ital a helybeli
vasul, tisztviselői kar, egy derek bu/.go luvina.nokkui 
szaporodott.
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«SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

— A mgyjósz.ígverés. Angyalházára szerdán 
történt meg egy bizottság felügyelete mellett, a me­
lyet e czélra az angyalházi közbirtokosság! tanács 
küldött ki.

Ki veretett:
az anyalcancza ménesre — — j07 drb
a renyheménesre — — — 297 >
az anyagulyára — — — 660 .
a renyhegulyára — — — 535 ,

összesen, I 5í9 drb.
A sertések kiverése is ugyanekkor történt meg, 

és pedig a következő eredménynyel:
Pecz-oldali nyáj — — 321 drb.
Gátoldali nyáj — — _ 208 .
Sopronoldali nyáj — — _ 207 ,

Összesen, 817 drb.
Az ökörgulya kiverése Angyalházára Május 1-ső 

napján kedden történt meg.
D. Kovács Ferencz közigazgatási kiadó, a héten 

lemondott hivatalos állásáról s elment Nagy-Bajomba 
segédjegyzőnek. Az Így megüresedett kiadói állást. 
Kovács Gyula polgármester ideiglenesen Sülé József 
napdijassal töltötte be.

— Kövér majue. A május nngy-m szépen kez­
dődik és u;y látszik, ki akarja pótolni az április go­
rombaságait. Az esős, meleg idő, a mely a hónap 
eleje óla jár, buján nőiéti a növényzetei. A langyos, 
esős május sokat használ u fagy altul megsértett ve­
téseknek és szőlőknek is.

— Uj vonatok. A ni. kir. államvasutak vonalán 
május 1-én u| menetrend lepett életbe. Az uj menet- 
rend az összeköttetést minden irányban előnyösebbé 
tette, mar c-ak azért is, mert mi ke! uj gyorsvonatul 
is kaptunk. Az egyik gyorsvonat d. e. |( óra 21 
perczkur Budapest felöl, a másik ni“g <1 u. 4 óra 
98 perczkur Debrecen felül .-rkezik hozzánk. Kzcn- 
kiviil az a változás 1* történt a menetrendben, hogy 
a délutáni fel 5 órai vegyes vonal megsaünl, ac «•*.

I teli vonal pedig nem 9 órakor, hanem 7 óra 56 
B pereskor erke/ik Sxobosalora. A lobbi vonal k indu­

lási ideje a regi maradt.
- »Szegény vagyok, de becsületes . K«t * szálló 

igét mindenki Ismeri vs -uijim.. h-.gy a legtöbb enib.r 
igazan szegény. Mennyivel kellemesebb azonban a* a 
indát, ha az ember gaadag és becsületes e* a fönt! I 
mondást így variálhatja : Gazdag te becsületes va- 
gyök. Csakhogy ehe* sok nagyon sok pénz kell. fc* 
ezt a I* gbeceülelesebb módón meg.erezheti bárki, a I 
Ä* ekV "«KV főnyereményt öt MOf. Kire a most kéz- I

dődő osztálysorsjáték elég alkalmat nyújt ha lekio- 
le.be vesszük, hogy mily számos főnyeremény vár a 
szerencsés nyerőkre. Török A. és Társi bankháza 
(Budapest, Váczi-körut 4 fiók : Muzeum-körut II) 
pedig, mely szerencséjéről az egész, országban ismert, 
pontos kiszolgálása, szigorú üzleti elvei és szolidsága 
folytán méltán érdemli, hogy a sorsjegyvásárló közön­
ség sorsjegyeit e czégnél rendelje meg.

A Trieszti Altalanos Biztosito-Tarsasag (Vsi- 
curazinni Gmeiali) f. i>. április hó 7-én tartott 68-1 k 
közgyűlésén teljes/..ettek Le az 1899 évi mérleg, k.

Az. előliünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1899 decz 31-én érvényben volt eletbiztositasl töke 
összegek 483973169 korona és 56 fillért tettek kies 
az ev folyamán heveit dijak 19 724 336 korona 19 
fillérre rúgtak. Az éleibizto-itási osztály díjtartaléké 
19 003.809 korona 90 fillérrel 124700.392 korona ,.9 
fillérré emelkedett.

A tüz-biztositasi agban a díjbevétel 18.128.170 
korona 40 fillér volt, miből 7,728 312 korona 64 filier 
viszont-biz tusi tusra fordulatot! úgy. Iiogv a ti>/la díj­
bevétel 10399. 627 korona 76 fillérre rúgott, mely 
ó-szeg|.öl ti 482OOO korona 91 filler mint díjtartalék 
Ildiiden tehertől menten, a jövő évre vitetett at. A 
jövő években esedékessé való dpkütelezvények u.-z- 
szege 74,455970 korona 86 filler

A szállítmánybiztosítási agban < díjbevétel kitett 
7.730895 korona 18 fiiért, ebbúi viszont biztosításra 
fordít)atoll 3.3Ili .»Hu korona, úgy hogy a ti-zta díj­
bevétel 4.384.315 korona 18 filterre rugóit mily áu- 
szegből 2.549 0«4 korona 44 filler helyeztetett tarta­
lékba.

Karokért a társas ig 1899 ben 28.174 4ÖV korona 
04 fillért folyósított Ktiliez h-./raadva az «lobbi évek­
ben teljesíteti kárfizetéseket, 8 l«ir»a»ng u««pilá».i óta 
károk fűjében 661 663 927 korona «. 90 MJIrmyt igen 
tekintélyes öss/i-gel ti -eleit ki. Khb-d a k uléntesi 
összegből hazánkra !23 18«, 5:,9 korona 69 fidér esik, 
mely us-x-tf. I a tar«as«ig 1*1.032 káté.« Iben fizette k«.

A nyereseg tzrlalekok k«iz«ii, melyek f»**/e*en 
14 034.239 koron* II fillérre rúgnak, kü»vnoseii kie- 
mekndrtk az <i!ap*/ab.ily szetinll nyele«« giatlali’k, 
mely 5.250.000 koronát lést ki, ez ér* ék papírok ér- 
íolyz i,ingád-Kásarz alakiimi lanalrk. mely a 2‘<07 33 
korona «4 fi ter külön tárlatok, úgyszintén a#évi nte- 
resegiwil kíliisiioit 41-1.251 kor-,na .18 fiderrel *62í 23*,* 
korona 11 fi lerre emeltetett fel. tovább* lelrmlilendó 
még a 1601)00 korongra rugó k»l*»» kiirele,«*ek tar­
taléka. K*«-kt 11 Livii! lenniM I még egy 560000 kort»« 
nkt kitevő külön alap. melynek a* a rendelteie#e. hogy

1916
1900 az.
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az élethiztnsilási ősz .It »an a kamatláb esetleges 
csökkenését k»egyenli se.

A társáéiig ős»-/ s i -i-ialekjai és alapjai, melyek 
elsőrangú er!ekekben van'ink elhelyezve, az idei át- 
utalások folytan lf 3.07! 167 korona 61 fillérről 
11»J.fiOS 919 korona 1 i ti * rre cinéikedlek, melyek 
kővelke/okepen vaun ik it helyezve ;

1. I igallan <k v jel/ log követelések 29,782.502 
koron 1 61 fillér.

2. Kietbizlosiiió köt .ényekre adott kölcsönök 
14,246.324 korona 7 fill- .

3 L> téteménye ett / lekpapirokra adotlt köl­
csönök 1.466.107 korma t< I filler

4. Kriekpapirok 102.-01.469 korona 40 fillér.
5. Tarcza vall- 8j4 150 korona 26 fillér.
6. A részi,». bittl dinit adóslevelei 7,860.000

korona
7. Bankok 11.1! ... 1 -I- k.v.-.r. álló követelé­

sek, kes/p-nz az nl</«M k -veie esei. a hitelezők 
követeléseinek levon »savai 3,548.304 korona 18 fillér

Ö-siesen IfiJ.i >s «uv korona ld fillér, 
tea ertekekb l 4_* ni, ko-01 a magyar ér­

tekekre esik,
A mini * jelei-lééből l minik, a. társaság a be- 

I..»•<••< » |.,i- . cetli |o/t...ti < üzen.ét is felvette ügy- 
L ' I 11 - - 1 ' -•/< ' ; !• -zeil.ú dendő körlevelek
fognik hővébh Mu ago-ita* nyújtani.

I .1.' Fehér Gábor
Tzr»s/.--k. • Ji busz Sándor.

Hirdetmény.

Az 19<*0 «- I«* tiv ,• «llapiloit útadót feltün- 
Icló kivetési IsjtliOBOk, folyó éti április 30-tól 
m hó H-»k 1 1 pjáig I városházi pénztári 
h1v.1t.1L1h.1n koz znnlére vannak kitéve.

Az «fdskM ók a kozszcml' re kitolt lajst­
romokéi fonti I iláiulőheii a hivatalos órák 

* síeli mr^trkmll • hk a ez. e.-ell«*g levesen ki­
rovói! uladú el' *n felszólamlással élhetnek.

II >.:-,|. isz.l >, IMOt április 29.
1 .illem;

Kcváce 3yala Borik Gyula
|Mi|g»«rmesl» r. a. ü. jegyző.
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